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Συνεδρία της Ομάδας Εργασίας για συνεργασία της
Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας με την Ευαγγελική
Λουθηρανική Εκκλησία της Φινλανδίας

Τακτική συνεδρία της Ομάδας Εργασίας για συνεργασία της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας με την
Ευαγγελική Λουθηρανική Εκκλησίας της Φινλανδίας, η οποία συγκροτήθηκε κατόπιν από 6ης

Οκτωβρίου 2017 αποφάσεως της Ιεράς Συνόδου, πραγματοποιήθηκε στις 9 Μαρτίου 2020 στο
Ελσίνκι.

Την Ομάδα Εργασίας συναποτελούν από τη Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία ο Πρύτανης των
Θεολογικών Σχολών Αγίας Πετρουπόλεως Επίσκοπος Πετεργκόφ Σιλουανός (Ορθόδοξος
συμπρόεδρος), ο Γραμματέας επί Διαχριστιανικών Υποθέσεων του Τμήματος Εξωτερικών
Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας Ιερομόναχος Στέφανος Ηγκούμνοφ, ο
Αντιπρύτανης Ακαδημαϊκών Υποθέσεων των Θεολογικών Σχολών Αγίας Πετρουπόλεως
Πρωθιερέας Βλαδίμηρος Χουλάπ, ο Προϊστάμενος του Τομέα Βιβλικών Σπουδών της Θεολογικής
Ακαδημίας Αγίας Πετρουπόλεως Πρωθιερέας Δημήτριος Γιουρέβιτς, η σύμβουλος του ΤΕΕΣ και
καθηγήτρια της Θεολογικής Ακαδημίας Μόσχας Ε. Σπεράνσκαγια.

Την Ευαγγελική Λουθηρανική Εκκλησίας της Φινλανδίας εκπροσωπούσαν: ο Επίσκοπος Μίκελι Δρ.
Σέπο Χιακίνεν (Λουθηρανός συμπρόεδρος), ο Διευθυντής του Τμήματος Εξωτερικών
Εκκλησιαστικών Σχέσεων της Ευαγγελικής Λουθηρανικής Εκκλησίας της Φινλανδίας πάστορας Κίμ
Κιαριγιάνεν, ο πάστορας Δρ. Γιούχα Μεριλαΐνεν, ο Γραμματέας του ΤΕΕΣ πάστορας Τόμι
Καρτούνεν, ο πάστορας Τίμο Ρόσκβιστ.

Στο επίκεντρο της συναντήσεως της Ομάδας Εργασίας ήταν η προετοιμασία της 16ης συνεδρίας
του ανανεωμένου θεολογικού διαλόγου μεταξύ της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας και της
Ευαγγελικής Λουθηρανικής Εκκλησίας της Φινλανδίας, η οποία προγραμματίζεται στις 14-17 Μαΐου



2020 στο Τούρκου Φινλανδίας.

Ο επικείμενος διάλογος της Ομάδας Εργασίας προηγήθηκε από ανταλλαγή πληροφοριών σχετικά
με την τρέχουσα κατάσταση και στις δύο Εκκλησίες.

Ο Επίσκοπος Πετεργκόφ Σιλουανός ενημέρωσε για τη σημερινή κατάσταση στις διορθόδοξες
σχέσεις, εφιστώντας την προσοχή των παρευρισκομένων στη συνάντηση Προκαθημένων και
αντιπροσωπειών στις 26 Φεβρουαρίου 2020 στο Αμμάν της Ιορδανίας. Επίσης ο Θεοφιλέστατος
αναφέρθηκε στις αλλαγές στον εσωτερικό βίο της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας και τις
πρωτοβουλίες της, που αφορούν στα σπουδαία κοινωνικά ζητήματα.

Ο Ιερομόναχος Στέφανος Ηγκούμνοφ πληροφόρησε για τη διαχριστιανική συνεργασία της
Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας, την προώθηση των διαλόγων της με άλλες χριστιανικές
ομολογίες και κοινές ανθρωπιστικές πρωτοβουλίες.

Ακολούθησε συζήτηση σχετικά με τη διαμόρφωση του προγράμματος της 16ης συνεδρίας του
θεολογικού διαλόγου «Σινάπι».

Ακόμη συζητήθηκαν θέματα της αρμοδιότητας της Ομάδας Εργασίας, η οποία ευθύνεται για το
συντονισμό όλων των πλευρών συνεργασίας μεταξύ των δύο Εκκλησιών. Τα τελευταία χρόνια
υλοποιούνται πρωτοβουλίες ανταλλαγής εμπειρίας στον τομέα διακονίας των κρατουμένων και
στρατιωτών. Αναγνωρίσθηκε η σπουδαιότητα ανανεώσεως της ανταλλαγής φοιτητών, που κάποτε
διαδραμάτισε μεγάλο ρόλο στις διμερείς σχέσεις. Επίκαιρη είναι η προώθηση των κοινών
πρωτοβουλιών στο χώρο του κοινωνικού έργου, του προσκυνήματος και της νεολαίας.

Επόμενη συνεδρία της Ομάδας Εργασίας θα φιλοξενηθεί το φθινόπωρο 2020 στην Αγία
Πετρούπολη.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/45628/
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